



«Расследование случившегося с буровой «Кольская» займет больше двух месяцев»



Если буксует следствие...

- Здравствуйте, Николай Алексеевич. Меня зовут Светлана Александровна. Выяснилось, что у моей невестки, с которой у нас не очень хорошие отношения, поддельный диплом. Против нее возбудили уголовное дело. Оно дошло до суда, но никакого решения вынесено не было. Никак ее не наказали: ни штрафом, ни другим образом. Следователь сказал, что невестка способствовала расследованию и написала явку с повинной. Но этого просто не может быть, потому что моя родственница была объявлена в розыск и ее нашли с моей помощью. И диплом поддельный невестка не сдала. Почему уголовное дело ничем не закончилось?

- Расследованием подобных преступлений обычно занимаются подразделения дознания органов внутренних дел. Уголовные дела могут быть прекращены по разным основаниям, а иногда стороны мирятся в суде. Нужно разбираться подробнее. В основном в использовании поддельных документов разбираются полицейские, а не сотрудники Следственного комитета, который я представляю...

- Насколько мне известно, дело было передано из ОВД следователям...
- Светлана Александровна, у меня по понедельникам прием. Вы можете подойти в



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Мурманской области

следственное управление. Оно располагается по адресу: Мурманск, ул. Карла Либкнехта, 48. Телефоны и контакты управления можно найти на нашем сайте skprok-murmansk.ru.

Я буду ждать вас в следующий понедельник после обеда. Прием продолжается до 20 часов.

- Добрый день! Меня зовут Юрий Николаевич, хочу пожаловаться на то, что бухсует следствие. Еще два года назад в Октябрьском округе было возбуждено уголовное дело по деятельности инвестиционной компании, которая обманула вкладчиков. С тех пор оно несколько раз приостанавливалось. Так никого и не наказали...

- Такие уголовные дела относятся к подследственности полиции. Если вы считаете, что расследование неправомерно затягивается, то нужно обращаться в надзорный орган. Для полиции это прокуратура. Вы можете письменно обратиться в прокуратуру Октябрьского округа, которая расположена на ул. Октябрьской, 1. Также у прокурора и его помощников есть приемные дни, и вы можете прийти и изложить им свою проблему.

- Я уже жаловался в окружную прокуратуру, но они мои заявления пересыпают в полицию и ничего не меняется.

- Тогда имеет смысл написать в областную прокуратуру. Она расположена по адресу: ул. Коммуны, 18. К ее сотрудникам тоже можно записаться на прием.
Как найти дальневосточных следователей?

Вас беспокоит Наталья Дмитриева. Я - дочь погибшего руководителя буксировки платформы «Кольская» Михаила Терсина. Я передавала в ФСБ электронный архив моего отца, который содержит документы, касающиеся буровой. Хотела узнать, передали ли его вам?

- Расследование трагедии в Охотском море, где затонула «Кольская», поручено дальневосточному следственному управлению на транспорте. Мы к нему отношения не имеем. А коллеги пока не давали нашему подразделению каких-то поручений, хотя это и возможно, учитывая расстояние между местом ЧП и Заполярьем, где живут родственники погибших и пропавших без вести. Руководство ФСБ, конечно, передаст ваши документы дальневосточным следователям. В Мурманске тоже есть специализированный следственный отдел на транспорте. Также, возможно, что какие-то поручения по расследованию будут даны его сотрудникам.

- Мне бы все-таки хотелось узнать, как проходит следствие. Я бы передала вам еще одну копию архива и также командировочные документы моего отца, которые подтверждают, что он был направлен на платформу в экстренном порядке и ничего практически не знал о том, что там происходит...

- Наталья Михайловна, это очень масштабный вопрос. Давайте, вы придете ко мне на прием и



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Мурманской области

мы переговорим на эту тему. Судя по всему, вас пока не признали потерпевшей и о ходе следствия вы ничего не знаете. Мы выясним, кто из сотрудников дальневосточного следственного отдела на транспорте занимается расследованием по «Кольской».

Документы еще раз отправим с нашим сопроводительным письмом. Хотя вы можете и сами связаться с дальневосточными следователями. Их контакты можно найти на официальном сайте Следственного комитета РФ www.sledcom.ru.

Это Елена Долгуш вам звонит из Москвы. Мой муж Илья Карташов пропал без вести, когда утонула «Кольская». Как вы думаете, сколько может продолжаться расследование этого уголовного дела и почему никто не опрашивает родственников буровиков?

- Учитывая масштаб случившегося, думаю, больше двух месяцев. Полагаю, все необходимые следственные действия будут проведены и потерпевшими вас признают, когда будет необходимо. Просто объем работы у следователей очень большой, поэтому придется подождать.

Зарплата, про которую забыли

Вас беспокоит Семенова Галина Ивановна из Ковдора. В июне прошлого года я была уволена с предприятия «Ковдорслюда». Мне должны были 62 тысячи рублей зарплаты, которые в итоге я так и не получила. Лишь в августе мне выплатили 27 тысяч рублей. Работы у меня до сих пор нет, и с биржи денег не платят. И я такая не одна. Куда уже мы только не писали, к кому не обращались. Никакого толку нет. Может быть, хоть вы поможете?

- Мы проводили проверку по факту невыплаты заработной платы на «Ковдорслюде». Но в возбуждении уголовного дела было отказано, потому что предприятие – банкрот и умысла, чтобы не платить работникам положенные деньги, у его руководства нет. А отсутствие умысла делает невозможным привлечение к уголовной ответственности. Однако мы попробуем вам помочь. Я свяжусь с руководителем кандалакшского следственного отдела, в чьем ведении находится Ковдорский район, Килессо Сергеем Викторовичем и попрошу вас принять. А когда я в следующий раз буду проводить выездной прием в Ковдоре, вы сможете подойти ко мне лично.

Здравствуйте, я Панкова Татьяна Семеновна. Мне 59 лет, и недавно я осталась без работы. Меня уволили с должности вахтера в общежитии, принадлежащем одной из управляющих компаний, после того, как я все-таки заставила руководство общежития выплатить зарплату. Нам ее не давали три месяца. А теперь я не могу никуда устроиться!

- Татьяна Семеновна, конечно, с вами поступили несправедливо, но состава преступления в действиях руководства общежития нет. Поэтому привлечь его к какой-то ответственности невозможно. Вы можете попробовать найти работу с помощью центра занятости. Кроме того, я постараюсь встретиться с руководством УК и похлопотать, чтобы вас взяли назад.



Налоги и сборы

Добрый день, Руслан звонит. На одной из радиостанций недавно обсуждали такую тему: «Можно ли считать кражей, если человек нашел чужую ценную вещь или деньги и не вернул их бывшему владельцу?» А вы как к этому относитесь?

- В Уголовном кодексе РСФСР была такая статья «Присвоение найденного». Такое поведение приравнивалось к краже. Подобные дела успешно расследовались, и людей привлекали к ответственности. Такой статьи в современном Уголовном кодексе нет.

Недавно суд второй инстанции оправдал молодого человека, который увидел, как у прохожего из кармана выпал мобильник, и забрал телефон себе. Изначально его осудили за кражу, но приговор был опротестован. Увы, даже при заявлении потерявшего никто искать не будет нашедшего.

Меня зовут Мария, здравствуйте. Могут ли меня привлечь к уголовной ответственности за неуплату налогов, если я не предприниматель, а обычный человек?

- Все зависит от конкретного случая.

Уголовные дела возбуждаются в том случае, если есть умысел или корыстная заинтересованность. Но доказать это сложно. И в основном такие дела возбуждаются в отношении руководителей предприятий, когда деньги на налоги были, но их использовали на другие цели. А когда речь о физлице, то учитывается сумма неуплаты налогов. Чтобы возбудили уголовное дело, она должна составлять 600 и более тысяч рублей.

На «Прямой линии» дежурила
Ирина ТВЕРИТИНОВА.

05 марта 2009

Адрес страницы: https://murmansk.sledcom.ru/press/SMI_o_nas/item/901723